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2.1.24. Цилиндр скользит по желобу, имеющему вид двугранного угла с раствором MACROBUTTON MTEditEquationSection2 Equation Chapter 1 Section 1. Ребро двугранного угла наклонено под углом 
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 к горизонту. Плоскости двугранного угла образуют одинаковые углы с горизонтом. Определите ускорение цилиндра. Коэффициент трения между цилиндром и поверхностью желоба 
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Решение

На цилиндр действуют следующие силы: N1 и N2 силы реакции со стороны граней желоба, Fтр1 и Fтр2 –силы трения со стороны граней желоба, сила тяжести.

Сила нормальной реакции направлены перпендикулярно поверхности грани. Сила трения направлена против скорости цилиндра.

Направим оси как на рисунке слева:
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Силы нормальной реакции находятся в плоскости YZ. Рассмотрим  эту плоскость (рисунок справа) и определим проекцию суммы сил реакций на ось OY. Она равна 
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Запишем второй закон ньютона в проекции на ось OY: 
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 MACROBUTTON MTPlaceRef \* MERGEFORMAT (1)

Запишем второй закон Ньютона в проекции на ось OX: 
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SEQ MTEqn \h \* MERGEFORMAT  MACROBUTTON MTPlaceRef \* MERGEFORMAT (2)

Далее, если цилиндр скользит, то 
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 MACROBUTTON MTPlaceRef \* MERGEFORMAT (3)

Тогда выражая из (3)

, получим:
(2)

 с учётом (1)

 силу N и подставляя ее в 
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